

ВЕНОК

ВЫСОЦКОМУ

Так будет называться вечер, который состоится в Лужниках 24 января 1988 года. О подготовке его рассказывает поэт Петр ВЕГИН.

Это вечер не памяти, а в честь Высоцкого: он посвящен его пятидесятилетию. И это — главное.

С идеей проведения вечера в Советский фонд культуры пришли друзья Высоцкого, актеры Театра на Таганке — Вениамин Смехов, Алла Демидова и Леонид Филатов.

Советский фонд культуры идею поддержал. Весь сбор (а мы надеемся, что он будет немалым, так как стоимость билетов от 2 до 10 рублей), поступит в фонд музея выдающегося актера и поэта.

Хотя решения о создании музея еще нет, но место для него уже есть. Мосгорисполком выделил помещение для музея Владимира Высоцкого. Даст бог, проект превратится в реальность, и едва ли не впервые — своевременно и достойно, а не спустя долгие годы, когда по всему миру собираются документы и вещи.

Подготовка к вечеру была долгой. Советский фонд культуры собрал, условно говоря, инициативную группу — актеров, поэтов, художников. Обсуждалось все — выступление каждого участника, музыкальное оформление, афиша, буклет, памятный значок... Ведущими были Вениамин Смехов и Андрей Вознесенский: их банк идей оказался неистощим, хотя не все удалось использовать.

Вечер, наверняка, станет событием. Как был событием сам Владимир Высоцкий, вся его жизнь — яркая и яростная. Больше всего хочется нам избежать траурности и залакированности. Выходят книги Высоцкого, пластинки, ему присуждена Государственная премия, выпущены «задержанные» фильмы с его участием...

Создается ощущение некоторой благополучности, пришедшей, увы, с превеликим запозданием. Ярчайшая личность, самородок, Высоцкий выразил свое время и завоевал народную любовь. Но при жизни он оказался неприемлемым для чиновных бюрократов, литературных воротил.

В вечере примут участие актеры Театра на Таганке — Алла Демидова, Вениамин Смехов, Леонид Филатов, Валерий Золотухин, поэты Андрей Вознесенский, Евгений Евтушенко, Булат Окуджава, Белла Ахмадулина, певец и композитор Александр Градский, известный саксофонист и композитор Алексей Козлов, актриса Елена Камбурова...



Этот нагрудный знак Советский фонд культуры выпускает специально к вечеру.

Знак изготовлен на комбинате «Дайле» в литовском городе Клайпеде. Его автор, художник Йонас Бурокас, свой гонорар передал на создание музея Высоцкого.

Вместе с буклетом о Владимире Высоцком, подготовленным Советским фондом культуры, знак будет продаваться на вечере 24 января.